
  
 
 
 
 
 
 
 

子どもたちを迎える朝～「いつも通り」が明日を作る 

 学校長  髙畠 聡 

 「校長先生、おはようございます！」。正門で、子どもたちを迎える

朝。「今日は、虫取りに川和富士公園に行くんです！」「忘れ物しちゃっ

たけど、大丈夫ですか…？」「ほら、ダンゴムシ見つけたよ！」専任とと

もに子どもたちを迎える朝の時間は、あいさつを通じて直接対話できる大切な時間です。その表情や足取り

を見て、「あの子、今日は一人で来ているけど、いつも一緒に来るお友達はお休みなのかな」とか、「今日は

あの子の表情が笑顔でとってもいい感じだな」など、さまざまなことを思いながら、「今日も子どもたちにと

って笑顔いっぱいのいい日でありますように…」と願い、一日が始まります。先日、ある会合で昨年起きた

交通事故案件のいきさつを詳しく知る機会がありました。本校は歩車分離がまちづくりと一体になった港北

ニュータウンにある学校ですが、油断は禁物と改めて感じました。さらに、メール配信でもお伝えしたよう

に、事故の多くは登下校時に起こっており、学援隊の皆様や保護者の皆様にも旗振りのご協力をいただく中、

学校においても日々、交通安全指導を心がけてまいります。また、8 時 25 分までの登校にご協力いただき、

ありがとうございます。また、登校開始時刻を 8時 15分とさせていただいていますが、開門時刻につきまし

ては、子どもたちの状況を見て 8時 10分には門を開けています。さらに、昇降口をあける時刻につきまして

も、今後、雨など天気の状況や熱中症警戒指数の状況によって柔軟に対応してまいります。 

 

さて、5 月 28 日は土曜参観日となります。各ご家庭、交代でご参観いただき、各時間にお一人の参加となり

恐縮ですが、ぜひ、保護者の方々にお子様の輝く姿を見ていただけたらと思っております。同日、3 年ぶり

に、対面での学校説明会を開き、今年度の学校経営のポイントについて、お話をさせていただきます。早朝

9時から 30 分程度の大変短い時間で恐縮ですが、100 名ちょうど（！）の希望者の方々をお迎えすることに

なりました。ありがとうございます。不参加のご家庭にも、学校 HPで資料を公開いたしますので、後日ご覧

ください。このように、現在の社会状況から地域や保護者の皆様と対面でお話できる機会も増えてきていま

す。5 月 19日には地域・保護者代表の委員の皆様から、年間 5回学校経営についてご指導をいただく学校運

営協議会の第一回を開催でき、学校説明会で皆様にお話しする内容について先んじてご意見をいただいたり、

来年度の 30 周年に向けてご報告させていただいたりできました。また、12 日には 5 年の清水宿泊体験学習

の説明会も行うことができました（今年度は何としても行かせたい！）。雨の中ありがとうございました。 

 

学校での日々の営みは、冒頭でお話しをしました交通安全指導のように、「いつも通り」を大切に思い、それ

を深めたり、広げたりしながら、どれだけ定着を図っていくことができるかに尽きると思います。そのような

取組は、目立たないかもしれませんが、丁寧さや確かさを伴うものであり、その営みこそが明日をつくって

いくのだと思います。土曜参観を前にして、各クラスとも学級教育目標を設定したり、実行委員会を組織し

て活動はじめたりする姿も校内でよく見かけます。新しいクラスの友達とも新たな人間関係ができ、それを

深めるための係活動や委員会・クラブでの取り組みも始まりました。どの活動もその学年なりに子どもたち

が張り切って動いていますが、その中心となっているのは、どこまでも「いつも通り」の活動です。宿泊学

習を除いて、大きな行事のない 6月、それがどんな日であっても、「今日も子どもたちにとって笑顔いっぱい

のいい日でありますように…」と願い、朝を迎える一日を繰り返していきたいと思うのです。 
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【職員の着任のお知らせ】 
５月１０日付で、鈴木栄子教諭が着任いたしました。原則として火曜日と金曜日、子どもたちが授業する時程に、
個別支援学級の指導補助を主とし、特別支援にかかわる指導をいたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

お子様に配付した文書をご覧ください 



１年生は、６年生に案内されて、入場しました。５年生が考えた学校

クイズ、２～４年生の温かい言葉やプレゼントなど、全校で１年生を迎

えました。１年生もしっかりお礼を言っていました。全学年そろって、

令和４年度川和東小学校の学校生活がスタートしました。 

４～６年生各クラスの意見を伝える学級代表と、運営委員会、各委員会委員長による代表委員会が

月に１回行われます。川和東小学校をよりよくしていくために、いつも活発な話合いが行われていま

す。５月の議題は「学校スローガンに入れるキーワードを決めよう」でした。笑顔あふれる川和東小

学校にするために「協力」「メリハリ」「チェンジ」を大切にしていこうとなりました。参加するすべ

ての学年が意欲的に発言するステキな話合いでした。 

〇このクラブに入るのは２回目なので、みんなを盛り上げて、

楽しいクラブにしたいです。なかのよい友達もいるので、みん

なで下級生にやさしく接して、なかよくなりたいです。 

〇小学校生活最後のクラブは、６年生としてみんなを引っ張っ

ていきながら楽しいクラブにしていきたいです。 

（６年生児童ふり返りより） 

【新型コロナウイルス感染予防、 

感染拡大防止についてのお願い】 

 

・登校前に各家庭で検温してロイロ

ノートによる健康観察を行い、児

童本人や同居の方が体調不良（発

熱、せき、倦怠感、息苦しさ、頭

痛の症状等）の場合は登校を見合

わせてください。 

・児童が感染した場合、濃厚接触者

となった場合、PCR 検査を受ける

場合や、同居家族が PCR 検査を

受ける場合は、学校まで連絡をお

願いいたします。検査結果が判明

するまでの間、当該児童の登校を

控えて、家庭で健康観察をしてい

ただくようよろしくお願いいた

します。 

・児童が濃厚接触者と特定された

場合、PCR 検査の結果が陰性で

も 一定期間登校ができませ

ん。詳しくは学校にお問い合わ

せください。 
 

 １年生の体力テストは、

６年生が教えたり、数えた

りとサポートをしてくれま

した。優しい６年生のおか

げで１年生も安心して活動

することができました。 

〇リコーダーの太さで音がかわるのが、とてもおもしろか

ったです。ふきかたも教えてもらいました。リコーダーの

先生がいろいろなきょくをえんそうしていたので、わたし

もチャレンジしたいです。リコーダーの「シ」の音と音楽

を合わせるだけであんなにきれいな音楽になるなんて思い

ませんでした。楽しかったです。（３年生児童感想） 

 



【下校時刻のお知らせ】 
 

４校時  下校時刻 １３:１５ 
５校時  下校時刻 １４:２０ 
６校時  下校時刻 １５:０５ 
委員会  下校時刻 １５:１０ 
クラブ  下校時刻 １５:１０ 

（クラブの日 １～３年生は、14：０５下校） 

 
 
 

日 曜 学校行事・教育活動 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年

朝読書
６年宿泊体験学習説明会　１５：００～
開港記念日
閉庁日
委員会活動
　

　
　
　
６年個人写真
　
集会（３・５年）
６年個人写真
朝読書　よみきかせ２年　
ドリームライブリハーサル見学
代表委員会

ドリームライブ
　

　
　
色覚検査（希望者）

集会（2・4年）
尿検査（２次）
朝読書

クラブ活動

５時間授業

　
　
　
　
　
交通安全教室（１・４年） 　

朝読書
５年午前授業
清水宿泊体験学習(5年)
　
清水宿泊体験学習(5年)

　

　
朝読書　よみきかせ1・４年
　
不審者対応訓練
都筑区スピーチコンテスト
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６月 川和東小学校の行事予定 

【お知らせとお願い】 

○水泳学習について 

 水泳学習については、後日プリントでお知らせいたします。 

○学校納入金について 
 6 月 10 日(金)は学校納入金前期分の口座振替日です。 

ご指定のゆうちょ銀行口座より引き落としになりますの 

で、残金不足とならないようご準備をお願いいたします。

今回引き落としができなかった場合は、2７日(月)が再 

振替となります。学校納入金の金額につきましては、先 

日配付いたしました「学校納入金等についてのお知らせ」 

をご確認ください。 

○マナーを守った公園の使い方 
 公園で楽しそうに遊んでいる子どもたちの姿を多くみ

かけます。公園は色々な方が使用しています。ゴミの持ち

帰りや譲り合って遊ぶ事、公園前の道路では遊ばない事

など公園の使い方、マナーについてご家庭でもお話しく

ださい。 

【雨の日の過ごし方も安全に】 
 梅雨の時期をむかえます。傘やレインコート等の 

雨具を使うことも多くなります。正しい使い方につ 

いて、ご家庭でご確認ください。また、雨天時には歩 

行中のけがや事故も増えます。安全な登下校、放課 

後の歩き方についてもあわせて、お話しください。 

 

〇ドリームライブリハーサル見学 
 ５月中に配付したプリントで時程等をご確認ください。 

 

〇外壁工事のお知らせ 

昨年度、お知らせした外壁工事が 7 月初旬から１１月

中旬に行われます。校舎や体育館の周りに足場が組まれ

るなど大がかりな工事となりますが、児童の学習環境に

できる限り配慮しながら行われるよう、工事業者等と話

を進めてまいります。 

 

【７月・８月 主な予定】 

７月１日(金)委員会 

７月４日(月)６年午前授業 

7 月５日(火)・６日(水) 日光修学旅行（6 年） 

７月７日(木)６年１０：３０登校 

７月８日(金)クラブ活動 

7 月１４日(木)全校５時間授業（校内授業研究会のため） 

7 月１５日(金)クラブ活動 

７月２０日(水)休み前朝会 給食終了 

7 月 21 日(木)～8 月 2８日(日)夏季休業 

8 月 2９日(月)・30 日(火) 給食なし 12：２０下校 

8 月 31 日(火)給食開始 

 

※例年７月に行っていた個人面談は、９月に行います。 

○メール配信 
 
  緊急連絡などでメール配信を使用しています。個人

ID 票をもとに登録が必要です。登録がまだの方は手続
きをお願いします。なお ID 票を紛失した等で手元にな
い方は、以下のお問合せ先から、ID 票の再発行ができ
ます。 
（株）ミマモルメ あんしん事業部 

ナビダイアル 0570－081―３００ 
携帯から   ０６－６７３４－６９００ 

【学校カウンセラー来校予定】 
お子様の学習や生活の様子などで相談のある方は、学校まで

お電話でお申し込みください。カウンセラーは髙木 智恵  

担当は児童支援専任 渡辺 聡と副校長です。  

学校℡番号 ９４２－８１３０ 

来校予定 ６月８日（水）２２日（水）全日  
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